

火红的红叶石楠、橙红色的美国红枫,还有粉色的粉黛乱子草……

# 崂山:街头秋色 诗意满满



新鲜事

火红的红叶石楠、橙红色的美国红枫,还有粉色的粉黛乱子草……步入秋季,崂山的街头色彩更加绚丽,记者从崂山区城管局了解到,为了让这些秋色保持更长久,崂山区城市管理局以绣花精神打造每一处街头的精致景观。

## 让“崂山炫红”更有层次感

近日来,崂山区海尔路、劲松五路、深圳路、银川东路等多条道路的红叶石楠已经萌发出红色的嫩叶,鲜亮夺目。广泛种植在崂山路旁的红叶石楠是一种色彩明亮且随季节变换叶子颜色的树种。春秋两季,红叶石楠的新梢和嫩叶火红,色彩艳丽持久,极具生机。篱植时如同绣刻在道路上的一条条红色飘带,片植时如同一团团熊熊燃烧的火焰。

为让这份美保留得更久,崂山区城管局园林科在今年9月份对红叶石楠适当打头、短截,修剪掉枯枝病枝,10月份以后适时延后红叶石楠的修剪时间,使新生红芽能够充分萌发,给市民、游客留出充足观赏时间。

劲松五路东西两侧的红叶石楠对比尤为明显,路西侧早在入秋时就将嫩芽修剪掉,而路东侧则保留新生红芽,好似一条火龙,不仅给秋天的崂山带来了无尽的生机与活力,也让市民感受到城管人的用心,收获了不一样的景观体验,即使到冬日,草木凋零,它也照样能够用它特有的一抹“火焰红”扮靓城市。

同样为这个城市带来一抹喜庆红色的还有梅岭西路刚刚更换的美国红枫,美国红枫的叶子会随着季节变化,到了秋季,叶子变成红色或者橙红色,亮眼夺目。为了能让市民欣赏到它一年中最炫目的色彩,崂山区城市管理局加紧工期,昼夜施工,为崂山城区再添一条靓丽的

风景线。

值得一提的还有小麦岛,秋季的小麦岛是一片粉色的海洋,大片大片的粉黛乱子草绵延于海天之际,梦幻而浪漫,再配上黄昏时分的落日,堪称绝美,吸引了众多市民和游客前来观赏拍照,这是城管局向市民发出的邀请,邀大家共赴一场浪漫的山海之约。

## 让“崂山缤纷”放慢速度

今年以来,崂山区城市管理局创新性推出城区公共绿地精细化养护管理细则,细则由六大部分组成,核心主要包括一个养护标准、7个技术措施和4个管理措施,主要方式是实行绿地保洁网格化管理,动态式管理巡查。春季,海宁路上落英缓扫;秋季,海安路口袋公园落叶缓扫;海尔路、香港东路等重要道路节点,每个季度更换时令鲜花;崂山路、梅岭西路,更换长势较弱的行道树……这一系列精细化养护措施让城市的景观更有温度、更具品质。本地化订单式育苗,提前谋划,用心设计,推陈出新,新品种形成花轴花街景观,让花海崂山四季有花。

自2020年以来,崂山区城市管理局在36条(处)落叶缓扫道路区域的基础上,持续扩大范围,将一些公园广场、景观道路等市民游客心目中的“网红打卡地”纳入实施范围,使全区“缓扫”区域总量达到80条(处)。

家住崂山区或到崂山区旅游的市民无不感叹,崂山越来越缤纷多彩。“每天上下班经过深圳路,我都会被路中间隔离带上各种各样的花吸引。一年四季有鲜花,崂山真的越来越漂亮了。”住在海风花园的王女士说,生活环境美,每天出小区就能看到色彩鲜艳的花墙,上班的心情也更好了。

随着崂山区绿地面积不断增加、园林绿化更加精细、景观设计因地制宜,一幅城市与自然、城市与人共融共生的和谐画卷已在崂山区展开。

观海新闻/青岛早报记者 陈勇 通讯员 董福杰 张壮 摄影报道



秋日的崂山,街头处处是五彩缤纷的美景。



秋季的小麦岛是一片粉色的海洋。



街头口袋公园深受市民喜爱。

# 马连庄镇:描绘“共富”秋种新图景

莱西马连庄镇实现玉米小麦双丰收 收益十分可观

级共富公司+农户”的种植新模式。会后,各新村党委组织召开小麦种植工作部署会议,研究了具体工作措施。

为保质保量完成冬小麦播种工作,实现“稳面积、提质量、转方式”,促农增收的目标,马连庄镇提早准备,严格把好播种前的每一个环节。坚持因地制宜、分类施策,依据不同地块的土质条件,引进种植不同品种的小麦。比如,针对干旱严重的地块,以提质量为主要发力点,引进种植抗旱、抗锈病的小麦品种;针对土质稍好地块,以提产量为主要发力点,引进抗锈病、产量大的小麦品种;从而进一步调整小麦种植结构,提高种植效益。同时,采用先进的种植管理技术,全程机械化作业,确保来年高产丰收。

## 深入田间地头“传经送宝”

据了解,受今年强降雨天气的影响,一些农民因种粮困难产生撂荒念头,马连庄镇共富公司便组织志愿服务人员上门广泛宣传和落实粮食补贴等各项惠农



村民们趁着晴好天气,抢耕抢种。

政策,积极引导农民转变种植观念,调动农民种植冬小麦的热情,同时组织农业技术人员深入田间地头“传经送宝”,开展跟踪式技术指导服务,有效避免了多处耕地撂荒,防止耕地非农化、非粮化。

当下,马连庄镇将冬小麦播种作为

当前农业工作的重中之重,全镇干部群众拧成一股绳,心往一处想、劲往一处使,趁着晴好天气,抢耕抢种,描绘一幅高品质的“共富”秋种新图景。

观海新闻/青岛早报记者 康晓欢

通讯员 江雨荷 吕文波 摄影报道



镇街通 通镇街

走进莱西马连庄镇的田地里,机声隆隆,小麦播种机来回穿梭,一粒粒希望的麦种随着播种机的上下翻动被播进土壤里。马连庄镇级共富公司现有大田种植土地一万余亩,采用一年两季轮作秋玉米、冬小麦的种植方式,实现玉米、小麦双丰收,收益十分可观。然而,今年以来莱西市累计降水量达到929.4毫米,比去年同期多172.3毫米,比历年同期多310.5毫米。受降水量大天气状况影响,农田出现大面积积水,大机器下地收割困难,使得玉米收获速度比往年慢了一半,也大大影响了小麦的播种时机。

## 保质保量完成冬小麦播种

“一叶知霜降,一雨感深秋。”“霜降”过后,天气渐冷,也意味着即将进入冬天。此时,正值冬小麦播种的黄金季节,为适时早种,错开晚秋霜冻,马连庄镇党委政府第一时间行动,召开小麦抢种专题研讨会,创新提出“镇级共富公司+村